

## «Моя педагогическая философия»

*Добро творить, как воздухом дышать,  
Потребность, людям данная от Бога.  
Лучами сердца мир обогреть,  
И отдавать, и не считать, что отдал много.*

*Марианна Озолина*

Скажите, вы любите читать? А я вот очень люблю. Особенно детские книжки. Читала в детстве, а сейчас люблю перечитывать, находить в них взрослые моменты и переосмысливать их для себя. Оказывается, многие книги, которые я когда-то считала детскими, вовсе таковыми не являются. И смысл в них закладывается очень даже взрослый.

Больше всего люблю перечитывать книгу Джеймса Барри «Питер Пен». Главный герой этой книги навсегда останется ребенком, потому что совсем не хочет вырасти.

Иногда перелистываю ее страницы, перечитывая наиболее полюбившиеся моменты и размышляю: «А можно ли воспитателя назвать взрослым человеком?». Ведь, чтобы найти общий язык с малышом, нужно и самому им немного быть. Верить в чудеса, в сказки и уметь творить эти чудеса для детей.

В книге есть такое прекрасное высказывание: «Когда родился первый ребенок на свет, и он первый раз засмеялся, то его смех рассыпался на тысячу кусочков, и из каждого появилось по фее».

А разве воспитатели не феи? Настоящие воспитатели умеют находить общий язык с любимым, даже капризным малышом, обладают талантом расположить его к себе с первых минут знакомства.

Можно ли этому научить? Конечно же, нет. Думаю, что воспитателем нужно родиться.

Еще в детстве я мечтала стать воспитателем. Во дворе часто играла в «детский сад», водилась с соседским малышом Ванюшкой. Мне всегда нравилось, что его мама летом часто просила присмотреть за ним. Во мне было чувство радости и гордости, что меня приглашали в няни. Очень любила играть с ним, рассказывать сказки, гулять, заботиться о нем. Возможно, это были первые жизненные знаки, которые помогли мне определиться с будущей профессией.

После школы я поступила в педагогический колледж на воспитателя, не раздумывая. Уже тогда я четко понимала, кем хочу стать. Окончив колледж, начала работу по специальности в детском саду «Сказка». Здесь же работаю и сейчас уже девятнадцать лет.

Начинать было непросто. Меня сразу поставили на ясельную группу. Я очень обрадовалась. Обожаю малышей! Старший дошкольный возраст меня тогда немного пугал.

Группа была большая, а самому младшему моему воспитаннику было всего 11 месяцев. Он даже не умел ходить. Скажу честно, мне, молодой без опыта работы, сначала было тяжело. Я катастрофически ничего не успевала. Ведь нужно было столько успеть: план написать, подготовиться к занятию, своими руками сделать новую развивающую игру, и еще много всего. Но я всегда знала, что обязательно справлюсь.

Прошло немного времени, и детский сад стал для меня вторым домом. Я поняла, что не одна. Коллеги всегда помогут словом, делом и советом. Главное, помнить, что это мое призвание и научиться получать от своей профессии удовольствие.

Разве не волшебство, когда с самого утра тебя с нетерпением поджидают малыши, бегут к тебе с радостными криками, прижимаются, обнимают, отдавая частичку своего тепла.

Глаза загораются, и ты начинаешь творить чудеса, как настоящая фея. И нет никаких «я». Есть только «мы». Вот мы научились вместе кушать ложкой, говорить, петь, играть. А вот уже стали самостоятельными. Сами умеем читать и считать, рассуждать, рассказывать.

На моих глазах несмышленные малыши превращаются во взрослую, самостоятельно рассуждающую личность. Но что удивительно, по-прежнему остаются добродушными, открытыми и продолжают верить в сказку и чудеса. И может быть совсем не без моего участия. В мире много зла, и очень хочется сделать окружающий мир немного теплее и терпимее. И я все для этого делаю.

В книге о Питере Пене есть такие слова *«Когда кто-то в мире произносит «я не верю, что феи есть», где то умирает чья-нибудь фея»*.

А вы верите в фей и чудеса? Обязательно верьте. И тогда рядом с вами обязательно появится добрая фея, воплощающая ваши мечты, приносящая добро, счастье и радость в вашу жизнь.

